



Р Е Ш Е Н И Е

**О мероприятиях по борьбе с борщевиком Сосновского на территории
муниципального образования «Маловоложикынское»**

Заслушав информацию Главы муниципального образования «Маловоложикынское» Городиловой А.А. о мероприятиях по борьбе с борщевиком Сосновского на территории муниципального образования «Маловоложикынское»

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Информацию о мероприятиях по борьбе с борщевиком Сосновского на территории муниципального образования «Маловоложикынское» принять к сведению (прилагается).

Глава муниципального образования
«Маловоложикынское»



А.А. Городилова

с. Малая Воложикья
31.05.2019 года
№ 21.5

Информация о мероприятиях по борьбе с борщевиком Сосновского на территории муниципального образования «Маловоложикинское»

Борьба с борщевиком становится всё более актуальной, особенно учитывая последние изменения в рамках нашего законодательства. Да и в целом, вопросы уничтожения борщевика волнуют многих обладателей земельных участков. Ведь избавиться от ядовитого растения оказалось весьма непросто, борщевик — очень мощный и живучий сорняк. Перед нашим муниципальным образованием стоит вопрос какие реально рабочие средства для борьбы с ядовитым сорняком существуют и как избавиться от борщевика.

Хотя это растение относится к однолетним, на участке оно может появляться ежегодно. Все дело в том, что его семена быстро разлетаются. Борщевик самоопыляется, поэтому количество растений будет постоянно увеличиваться. Еще одна особенность этого сорняка в том, что за сутки он может вырасти на 10 см.

Всходесть семян сохраняется до 5 лет. Учитывая все это, необходимо знать, как бороться с борщевиком. К счастью, у этого растения есть уязвимые стороны. Борщевик любит солнце, поэтому можете посадить рядом деревья, которые создадут тень. Этому сорняку не нравится много воды, поэтому можете обильно заливать участок. Растение все же однолетнее и не размножается корнями. Во время борьбы с борщевиком, не забывайте о мерах предосторожности. Например, профилактические меры стоит проводить в перчатках и в одежде, закрывающей полностью тело. Если на земельном участке произрастает 1-2² растения, то их уничтожить намного проще, нежели целые плантации. Главное, не допустить их осеменения. В противном случае, борьба с ним затянется на следующий год. Высокая и неравномерная всхожесть семян на протяжении нескольких лет усложняет борьбу человека с этим ядовитым растением. Прежде, чем приступить к истреблению борщевика Сосновского на земельном участке, необходимо полностью закрыть все открытые участки кожи: на руки надеть перчатки, а на лицо защитную маску. Сначала срубают растение под самый корень с помощью лопаты так, чтобы его сок не попал на тело. Наземную срубленную часть рекомендуется сразу же сжечь. Если растение на стадии цветения, то это особенно важно. Закапывать остатки растения на земельном участке категорически запрещено, поскольку борщевик может дать новое поколение. Борщевик — растение живучее. Оно цветёт один раз в жизни, после чего погибает. Если условия для размножения неблагоприятные, сорняк может отсрочить цветение до следующего года. Корневища могут зимовать в грунте несколько лет. Получается, что побороть сорняк не так просто, ведь одно растение может за один сезон выбросить несколько тысяч семян, похожих на укропные.

Обрезать растение нужно, когда образуются бутоны и начинается цветение. Так, можно бороться с борщевиком Сосновского на больших площадях. При обрезке на сорняке убирается зонтик с бутонами. Сжигать нужно семена растений, пока они не успели вызреть. Их обливают горючей смесью и поджигают. Несмотря на действенность борьбы с борщевиком на земельном участке , он очень опасен. Мало того что можно невзначай облить себя горючим средством, так еще и семена начнут выделять токсичные эфирные масла.

Для уничтожения борщевика Сосновского пользуются гербицидами: Раундапом; Торнадо; Граунтапом. Важно! Обрабатывать сорняки нужно часто и интенсивно перед тем, как борщевик зацветет. Когда семена созреют, должного эффекта не будет. Чтобы растение могло погибнуть, необходимо применять двойную или тройную дозу химического препарата (перед применением читайте инструкцию). Перерыв между этапами борьбы с борщевиком Сосновского не более 20 дней. Чтобы борьба с сорняком была успешной, опрыскивать нужно не только зонтик с семенами, но и листья, черешки.